

“定居”大陆10年 户口仍在台湾

91岁老兵想把户口迁回周口老家

□晚报记者 徐松 文/图

他17岁参军抗日,参加过上百次对日作

战;他1949年随军远赴台湾并落户。在台湾,因思念家乡,每逢中华民族的传统节日,他都会朝着大陆的方向跪拜痛哭。两岸互通后,他

终于实现了“回家梦”。每隔三四年,他就回大陆探亲一次。10年前,他回大陆探亲后再也没有回台湾。

“我有一个心愿,希望在有生之年,把我的户口从台湾迁回家乡。”昨日,在太康县中医院,91岁高龄的台胞孔祥武对记者说。

求助:

九旬台胞想说说“心里话”

昨日,一位女士拨打本报新闻热线,称:“我照顾的一位91岁老人是台胞,他想把户口从台湾迁回家乡太康县,想问问咱国家有没有这个政策?”据悉,该女士是老人的护工,名叫蒋花丽,今年54岁,平顶山叶县人。5年前,她经人介绍照顾老人至今。

据介绍,老人叫孔祥武,今年91岁,老家在太康县芝麻洼乡孔大庄村。“老人17岁参军抗日,当兵期间,与日军进行过上百次战斗,1949年随军到台湾。两岸

互通后,老人多次从台湾回大陆探亲。为能落叶归根,10年前,老人坐着轮椅从台湾回到大陆,从此再没有回过台湾。老人身上长了个肿瘤,在医院已断断续续住了一年多。”蒋花丽说。

“几年来,老人一直说他心里有话想给记者当面说说,让我帮他联系个记者。”蒋花丽说,“尤其近段时间,老人想见记者的心情更加强烈。”

讲述:

抗战时与日军激战上百次

昨日上午,在太康县中医院,记者见到了正打点滴的孔祥武老人。见到记者,孔祥武老人立即招呼蒋花丽把他从床上扶起来,“这是我在台湾的身份证件、退伍证、回大陆探亲的护照……”老人拿出一摞证件给记者看。

孔祥武老人说,他17岁参军那一年正在读高中。一天,学校突然停课,说日军打到太康县城了,让学生赶快逃生。随后,他瞒着父母从学校跑出来,报名参加了国民革命军。“当时,我所在部队为十二军八十一师,军长叫孙东轩(音),师长叫贺醉芝(音)。”老人说。

“我跟日军打过一百多次仗。”孔祥武老人说,有一天夜里,在商丘西一个叫张马寨的村里,他和一个班的战士被日军包围,敌人用机枪向扫射,“敌人打出的子弹像下雨一样!”所幸他们隐藏到了芦苇帐里,经过一

夜游击战,趁天还未完全亮他们冲出了日军包围圈。

“当时,我们只有一个人负伤,日本人倒是被我们打死了好几个!”“这是哪一年的事呀?”记者问。孔祥武老人想了想说:“六七十年前了,具体时间我记不清了。”

见记者听得认真,孔祥武老人讲得更起劲。“有一次,我们在开封朱仙镇与日军交火。当时,日军开着坦克追,我们徒步跑。后来,我们穿梭到一片树林里才把日军甩掉。”孔祥武老人说,还有一次,在太康县,十二军八十一师4个班的战士把30多名日军包围起来,当他们快要将这些人歼灭时,日军增援部队开车赶到,他们只好撤离。“唉!要是增援日军再晚赶来一会儿,我们就能把30多名日军全部歼灭了!”提起此事,孔祥武老人颇为惋惜地说。

心愿:

想把户口从台湾迁回家乡

孔祥武老人说,1949年,他被整编到六十师,远赴台湾,后在台湾退伍定居。孔祥武老人说,他一生没结婚。在台湾,随着年龄的增长,他十分想念家乡。“那时,逢年过节,我都会朝着大陆的方向跪拜痛哭一场!”孔祥武69岁那年,两岸实现互通,他终于实现了“回家梦”!从那时起,他每隔三四年就会回大陆一次。为能落叶归根,虽然身体状况欠佳,但10年前孔祥武仍坐着轮椅从台湾回到家乡。

回应:

太康县台办将尽力帮助孔祥武老人

针对孔祥武老人的问题,昨日,记者与太康县台办相关负责人取得了联系。该负责人称,几天前,孔祥武的亲戚已咨询了相关事宜,并转达了他想“回乡定居”的心愿。了解孔祥武老人的情况后,他们已与周口市台办主要负责人进行了联系沟通,咨询了国家的相关政策。

“我们会尽快向县主要领导汇报孔祥武老人的情况,拿出解决意见,还将派人到县公安局出入境管理部门了解有关户口迁移政策。只要政策允许,我们会尽力帮孔祥武老人解决好这件事。”该负责人说。

线索提供 张东升



孔祥武老人(左)和侄子



孔祥武老人的有关证件

本周六,小记者献礼母亲节



小记者活动通知

每年5月的第二个周日是母亲节。今年的5月12日,温馨感人的母亲节又将如期而至。小记者们,想向世界上那个最疼爱你的人——慈爱的母亲,表达心中的浓浓爱意吗?母亲们,想和世界上你最疼爱的人——可爱的儿女,一起度过一个特别有意义的节日吗?由周口晚报主办,周口九阳股份有限公司、周口市集邮公司承办,周口一峰生活广场协办的“情满五月,感恩母爱——小记者献礼母亲节”活动将于5月11日上午在周口一峰生活广场举行,小记者们陪着妈妈快来参加母亲节感恩活动吧!

为了让孩子们有一颗感恩的心,活动现场,小记者可通过“夸夸我妈妈”、“摸手找妈妈”、

“我为妈妈献祝福(比如唱歌、跳舞、弹琴等)”、“我为妈妈露一手(比如用九阳产品煎荷包蛋、榨果汁、打豆浆)”等互动环节表达对母亲节日的祝福,同时凭小记者证还可以领取一枝康乃馨送给自己的妈妈。此次活动为公益活动,所有小记者均可参加,既不花钱又有意义,更能表达自己对妈妈的爱。

活动说明:

1.时间:5月11日(周六)上午8时30分
地点:周口一峰生活广场(市区中州大道)

2.活动当天,“我为妈妈献祝福”环节,比如歌曲、舞蹈、乐器表演等,小记者须提前电话报

名,并将伴奏发至邮箱。

3.活动当天,“我为妈妈露一手”环节,比如煎荷包蛋、榨果汁、打豆浆等,不仅能锻炼孩子的动手能力,还能培养亲子感情。

4.活动当天,小记者须在母亲的陪同下参与,可以通过不同的形式向妈妈表达问候和祝福。凭小记者证可免费领取《感恩母亲》祝福邮票一枚、康乃馨一枝。

5.小记者参与活动时须带小记者证、帽、包、本及笔。活动结束后,写一篇作文,于5月18日前发至邮箱:zkwbxjz@126.com。

6.如有疑问,咨询报名电话:18736240557 13592220007 13592220017